

**Совет Безопасности**

Distr.: General
23 May 2019
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 23 мая 2019 года на имя Генерального секретаря

Я обращаюсь к Вам в связи с письмом Временного поверенного в делах Постоянного представительства Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций от 22 мая 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности (S/2019/423) и имею честь обратиться Ваше внимание на следующее.

В своем письме от 17 мая 2019 года (S/2019/413) я сообщил о том, что ситуация в плане безопасности в регионе Персидского залива становится все более тревожной и что, судя по некоторым признакам, определенные круги за его пределами при поддержке своих региональных союзников продвигают свои незаконные интересы, обостряя и без того напряженную обстановку в этом нестабильном регионе. Именно это — а вовсе не домыслы, которые Саудовская Аравия излагает в своем письме и которые я категорически отвергаю, — является истинной причиной сложившейся сегодня обстановки.

Исламская Республика Иран играет неоспоримую роль в обеспечении энергетической безопасности и торгового судоходства во всем регионе Персидского залива, поддерживая безопасность в Ормузском проливе и проводя операции ВМС по борьбе с пиратством в Индийском океане и прилегающих районах, что признавал и высоко оценивал Совет Безопасности в своих резолюциях. Что касается последствий для «поставок и стабильности на мировых нефтяных рынках», то их создает политика Соединенных Штатов, которые пытаются воспрепятствовать поставкам нефти за счет введения незаконных односторонних принудительных мер при поддержке своих региональных союзников.

Относительно региональной безопасности я хотел бы подчеркнуть, что установление дружественных отношений и мирное сосуществование с соседними странами были и остаются одной из важнейших приоритетных задач для нашей страны. Исламская Республика Иран всегда отвергала войну и изоляцию и считала недопустимым обеспечивать собственную безопасность и преследовать собственные интересы в ущерб безопасности других и без учета их законных интересов. Иран будет продолжать прилагать усилия для обеспечения собственной безопасности, стабильности и процветания одновременно с усилиями по созданию сильного, стабильного и процветающего региона.

Мы твердо убеждены в том, что, как об этом неоднократно заявлял министр иностранных дел Исламской Республики Иран Мохаммад Джавад Зариф, в регионе Персидского залива слишком многие стремятся проводить политику силы, результатом чего являются лишь войны и страдания. Нам нужна не политика



силы, а более сильный регион. В то же время очевидно, что создать сильный регион невозможно без активного и конструктивного участия всех его стран в подлинном диалоге, построенном на взаимном уважении, всеобщем участии и основополагающих принципах международного права.

Именно исходя из этого Исламская Республика Иран всегда готова подать руку всем странам региона в знак братства, дружбы и мира, и с этой целью наш министр иностранных дел предложил создать региональный форум для диалога. Однако, к сожалению, Саудовская Аравия раз за разом отвергает неоднократные призывы к диалогу Исламской Республики Иран и других стран как в нашем регионе, так и за его пределами.

Несмотря на это, если Саудовская Аравия действительно осознает, что после стольких лет ей пора перестать инвестировать в смерть и разрушения в регионе и вместо этого включиться в усилия по укреплению мира, Исламская Республика Иран безусловно приветствовала бы такое решение и выражает свою готовность активно участвовать в подлинном и всеохватном региональном диалоге.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель
